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RRB NTPC 9
COMPETITIVE EXAMS - RRB - RAILWAY EXAMS

Ѡनधार्ѝरत समय: 1 घटंा और 30 Ѡमनट Maximum Marks : 100
General Instructions:

• All questions are compulsory.
सभी ूн अѠनवायर् हैं।

• There is 33% negative marking.
33% नकारात्मक अकंन ह।ै

Maths
1) रानी ने व्यवसाय शरुू करने के Ѡलए बैंक स2े, 00, 000 रुपये कҴ

राѠश उधार लҰ। 2 वषर् बाद वह 7% ूित वषर् कҴ दर से ўकतना
साधारण ब्याज अदा करेगी? [1]
a) |28,500 b) |26,000
c) |28,000 d) |24,000

2) रामू 64,000 रुपये25% वाџषर्क चबवџृе ब्याज पर उधार लेता
ह।ै हर साल के अतं में वह चकुौती के ўहस्से के रूप में 3,200
रुपये का भगुतान करता ह।ै ऐसी 3 ўकश्तों के बाद भी उस पर
ўकतना बकाया ह?ै [1]
a) |12,800 b) |1,12,500
c) |12,500 d) |1, 12, 800

3) ABC एक समकोण िऽभजु ह।ै यўद समकोण वालҰ दो भजुाओं
कҴ लंबाई 4 cm और 3 cm ह।ै इसके भीतर वाले वतृ कҴ िऽज्या
Թा होगी? [1]
a) 4 cm b) 1 cm
c) 2 cm d) 3 cm

4) 40 मीटर लंबी, 80 सेंटҰमीटर चौड़ी और 6 मीटर ऊंचाई वालҰ
दҰवार के Ѡलए 25 सेंटҰमीटर लंबाई, 5 सेंटҰमीटर चौड़ाई और
20 सेंटҰमीटर ऊंचाई वालҰ ईंटों कҴ सखं्या ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 74524 b) 78986
c) 76800 d) 75898

5) एक Ѡनिоत दरूҰ, एक Ѡनिоत चाल से तय कҴ जाती ह।ै यўद इस
दरूҰ कҴ दोगनुी दरूҰ छः गनुा समय में तय कҴ जाती ह,ै तो दोनों
चालों का अनपुात ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 3 : 4 b) 4 : 5
c) 2 : 1 d) 3 : 1

6) एक व्यџЭ कुछ अलमारҰ ूत्येक 11,000 रुपये तथा कुछ कुिसर्यों
ूत्येक 300 रुपये के दर से खरҰदने के Ѡलए 1,000 रुपये व्यय
करता ह।ै वह दोनों आइटम खरҰदा। अलमारҰ तथा कुसӅ कҴ
सखं्या का अनपुात Թा होगा ताўक अѠधकतम कुिसर्याँ खरҰदҰ
जायें? [1]
a) 2 : 5 b) 1 : 15
c) 3 : 10 d) 1 : 10

7) џवनोद 400 Ѡगफ्ट्स 4 बՃों में बांटता ह।ै पहले बՃे के ўहस्से
में आये Ѡगफ्ट, दसूरे बՃे के ўहस्से में आये Ѡगफ्ट का दोगनुा,
तीसरे बՃे के ўहस्से में आये Ѡगफ्ट का तीन गनुा और चौथे बՃे
के ўहस्से में आये Ѡगफ्ट का चार गनुा ह।ै पहले और दसूरे बՃे
ने कुल Ѡमलाकर ўकतने िखलौने ूाм ўकये? [1]
a) 226 b) 192
c) 288 d) 120

8) समतल जमीन पर खड़ेx और y ऊँचाई के दो टावरों के शीषर्,
उनके पाद џबदं ु को Ѡमलाने वालҰ रेखा के मध्य џबदं ु पर बमशः
60◦ और 30◦ के कोण अतंѝरत करते हैं। x : y का मान Թा ह?ै
[1]
a) 1 : 3 b) 2 : 1
c) 3 : 1 d) 1 : 2

9) एक 1.75 m लंबे व्यџЭ कҴ छाया कҴ लंबाई 2 m ह।ै उसी
समय पर, एक लैंप पोस्ट कҴ छाया कҴ लंबाई 6.4 m ह।ै लैंप
पोस्ट कҴ ऊंचाई ज्ञात कҴिजए [1]
a) 5.6 m b) 5.9 m
c) 5.7 m d) 5.8 m

10) नीलेश ने जौ कҴ कुछ माऽा |5,000 में खरҰदҰ। उसने इसके आधे
भाग को20% के लाभ पर बचेा। यўद नीलेश, परेू सौदे में 15%
लाभ ूाм करना चाहता हो, तो जी कҴ शेष माऽा का џवबय
मलू्य (|में) ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 2,750 b) 2,500
c) 3,250 d) 3,000

11) एक व्यџЭ एक वस्तु खरҰदता है और उसे 20 ूितशत कҴ हाѠन
पर बचे देता ह।ै यўद वह उस वस्तु को 30 ूितशत कम मलू्य
पर खरҰदता और उसे 125 रुपए अѠधक मलू्य पर बचेता, तो
वह 50 ूितशत का लाभ अिजर्त करता ह।ै वस्तु का बय मलू्य
ўकतना ह?ै [1]
a) 600 रुपए b) 620 रुपए
c) 450 रुपए d) 500 रुपए

12) अўंकत मलू्य का 50 ूितशत, बय मलू्य के 70 ूितशत के बराबर
ह।ै यўद कोई छूट नहҰं दҰ जाती ह,ै तो लाभ ूितशत Թा होगा?
[1]
a) 40 ूितशत b) 50 ूितशत
c) 60 ूितशत d) 20 ूितशत

13) वह चतभुुर्ज िजसकҴ भजुाएं बराबर हों और भजुाओं के बीच के
सभी कोण90◦ हों, उसे कहा जाता ह।ै [1]

a) आयत
b) समचतभुुर्ज
c) समलंब चतभुुर्ज
d) वगर्

14) यўद ўकसी िऽभजु कҴ भजुाओं कҴ लंबाईx+1, 7−x और 4x−2
ह,ै तो x का वह मान िजसके Ѡलए िऽभजु एक समўлबाहु िऽभजु
का ूितѠनѠधत्व करता ह,ै ह।ै [1]
a) 1 b) 3
c) 1.8 d) 2.4

15) छह अकंों कҴ सबसे बड़ी और सबसे छोटҰ सखं्या के बीच का
अतंर ўकतना ह?ै [1]
a) 109999 b) 100000
c) 895592 d) 899999

16) Ѡन׋Ѡलिखत कथनों पर џवचार करें और बताइये ўक उनमें से कौन
सा सहҰ ह।ै

i. ूत्येक अभाज्य सखं्या џवषम ह।ै
ii. ўकन्हҰं दो अभाज्य सखं्याओं का गणुनफल џवषम होता ह।ै

[1]
a) केवल 2 b) 1 और 2
c) केवल 1 d) न तो 1 और न हҰ 2
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17) 12 + 22 + 32 + . . . . . . . . .+ 102 का मान ज्ञात करें। [1]
a) 385 b) 265
c) 305 d) 285

18) चार अकंों कҴ वह सबसे बड़ी सखं्या कौन - सी होगी,
िजस1े5, 20, 25 और 30 से पणू र्तः џवभािजत ўकया जा सकता
ह?ै [1]
a) 9700 b) 9930
c) 9300 d) 9900

19) 30÷ (2× 3) + 2 को सरल कҴिजए। [1]
a) 6 b) 7
c) 4 d) 8

20) 415÷ 5− 44× 2÷ 8 + 53 का मान ўकतना ह?ै [1]
a) 132 b) 128
c) 125 d) 138

21) 4.567 को P
Q के रूप में व्यЭ कҴिजए, जहां p और q पणूाӚक

हैं, और q ̸= 0 ह।ै [1]
a) 4 281

495 b) 4 94
165c) 4 63

110 d) 4 283
495

22) नीरज, धीरज से 4 गनुा अѠधक कुशल है और वे साथ Ѡमलकर
एक काम को 44 ўदनों में परूा करते हैं। नीरज को अकेले उसी
काम को परूा करने में ўकतने ўदन लगेंग?े [1]
a) 80 ўदन b) 70 ўदन
c) 55 ўदन d) 65 ўदन

23) एक पसु्तक में 250 पтृ हैं। व्यџЭA एक घटें में 6 पтृ पढ़ता
ह।ै व्यџЭ B एक घटें में 8 पтृ पढ़ता ह।ै पसु्तक में 72 पтृों के
दो अध्याय हैं िजन्हें पढ़ना व्यџЭ B के Ѡलए कўठन ह,ै इसѠलए
व्यџЭ B उन पтृों को पढ़ने में दोगनुा समय लेता ह।ै उनमें से
कौन दसूरे कҴ तलुना में और ўकतनी जल्दҰ पसु्तक को खत्म
करेगा? [1]
a) व्यџЭ B, 1 घटें 25 Ѡमनट
b) व्यџЭ A, 1 घटें 35 Ѡमनट
c) व्यџЭ B, 1 घटें 35 Ѡमनट
d) व्यџЭA, 1 घटें 25 Ѡमनट

24) सामान्य तौर पर, कें िҰय ूवџृа को मापने में सबसे उपयЭु औसत
मान कौन सा ह?ै [1]
a) माध्यक b) बहुलक
c) माध्य d) पѝरसर

25) यўद एक रेलगाड़ी42 km/h कҴ औसत गित से चलती ह,ै तो वह
एक Ѡनिоत दरूҰ 45 Ѡमनट में तय करती ह।ै उसी याऽा के समय
को 35 Ѡमनट तक कम करने के Ѡलए रेलगाड़ी को ўकतनी गित
से चलना चाўहए? [1]
a) 52 km/h b) 52.5 km/h
c) 54 km/h d) 49 km/h

26) 280 m लंबी एक रेलगाड़ी,8 km/h कҴ चाल से (समान ўदशा
में) चल रहे एक आदमी को 16 सकंेड में पार करती ह।ै इस
रेलगाड़ी को, 37 km/h कҴ चाल से सम्मखु ўदशा में चल रहҰ,
एक अन्य 380 m लंबी रेलगाड़ी को परूҰ तरह से पार करने में
ўकतना समय (सकंेड में) लगगेा? [1]
a) 28 b) 25
c) 22 d) 20

27) एक अध्ययन कें ि में 5 कक्षाएं हैं, िजनमें50, 60, 25, 40 और 70
џवкाथӅ हैं। इन 5 कक्षाओं में उаीणर् होने वाले џवкािथर्यों के
ूितशत बमशः 20%, 25%, 20%, 10%, 30% हैं। कें ि में ूित
कक्षा उаीणर् होने वाले џवкािथर्यों कҴ औसत सखं्या ज्ञात कҴिजए।
[1]
a) 10 b) 55
c) 12 d) 11

28) 15% और 12% कҴ बѠमक छूट देने के बाद भी वस्तु कҴ џबबҴ
पर 10% का लाभ था। अўंकत मलू्य का वस्तु के बय मलू्य से
अनपुात ўकतना ह?ै [1]

a) 110 : 73 b) 2 : 1
c) 25 : 17 d) 90 : 73

29) शांित और कҴितर् कҴ वतर्मान आय7ु : 3 के अनपुात में ह।ै 5 वषर्
बाद, शांित कҴ आयु 40 वषर् होगी। तो 5 वषर् बाद कҴितर् कҴ आयु
ўकतनी होगी [1]
a) 30 वषर् b) 20 वषर्
c) 15 वषर् d) 10 वषर्

30) Ѡन׋Ѡलिखत माफ देशX के ўफल्म उкोग में सभी ѠनदӃशकों के
उनके जन्म मलू के आधार पर सखं्या џवतरण का ूितѠनѠधत्व
करता ह।ै

अमѝेरका महाлीप से Ѡनदेशकों कҴ सखं्या का कुल Ѡनदेशकों कҴ
सखं्या से अनपुात Թा ह?ै [1]
a) 1 : 5 b) 1 : 3
c) 1 : 6 d) 1 : 4

Reasoning

31) छः सहकमӅ ऑस्कर, पॉल, ўԿन, रेचल, सोफҴ और टायलर एक
घरेे में कें ि से बाहर कҴ ओर मखु करके बठेै हैं। ऑस्कर, पॉल
के ठұक दाईं ओर बठैा ह।ै रेचल, ऑस्कर के बगल में नहҰं बठैұ
ह।ै सोफҴ, जो पॉल के ठұक बाईं ओर बठैұ ह,ै टायलर के ठұक
दाईं ओर बठैұ ह।ै ऑस्कर के ठұक џवपरҰत कौन बठेा/बठैұ ह?ै
[1]
a) पॉल b) ўकन
c) रेचल d) टायलर

32) 65 छाऽों कҴ कक्षा में џवबांत का स्थान शीषर् से बаीसवाँ ह,ै तो
अतं से उसका कौन - सा स्थान होगा? [1]
a) 34 b) 30
c) 33 d) 32

33) Ѡन׋Ѡलिखत џवकल्पों में ूत्येक में शब्दों के जोड़े हैं। ूн में ўदए
गए जोड़े से मले खाता हुआ जोड़ा चनुें।
डॉक्टर : नसर् [1]
a) रसोइया : बरैा b) जज : वकҴल
c) इंजीѠनयर : वाहन चालक d) माѠलक : कमर्चारҰ

34) उस џवकल्य का चयन कҴिजये िजसमें सखं्याएं उसी तरह सबंѠंधत
हैं जसैे ўदए गए समहू में सखं्याएं हैं।
4, 20, 28 [1]
a) 12, 60, 84 b) 8, 32, 64
c) 2, 18, 24 d) 6, 24, 48

35) उस सखं्या - यगु्म को पहचाѠनए जो अन्य से अलग है
19 : 25, 3 : 5, 23 : 29, 13 : 17 [1]
a) 23 : 29 b) 3 : 5
c) 19 : 25 d) 13 : 17

36) A, B का पऽु ह।ै B, C का पऽु ह।ै D, C कҴ पбी ह।ैE,C
कҴ पऽुी ह।ै A , E से ўकस ूकार सबंѠंधत ह?ै [1]
a) बहन का पऽु b) भाई
c) भाई का पऽु d) पऽु

37) एक Ѡनिоत कूट भाषा में ’DFGLM’ को ’EHJPR’ और
’HBEKS’ को ’IDHOX’ Ѡलखा जाता ह।ै उसी भाषा में
’TECKO’ को Թा Ѡलखा जाएगा? [1]
a) UGDOS b) UGFPT
c) UGFOT d) UGEOS

38) एक Ѡनिоत कूट भाषा में, ’RHYMES को ’PFWKGQ’ Ѡलखा
जाता ह,ै ’LIME’ को ’JKKG’ Ѡलखा जाता ह।ै उसी कूट भाषा
में ’CHIMES’ को कैसे Ѡलखा जाएगा? [1]
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a) KFAKGQ b) KFAQGK
c) AFKKGQ d) AFKQGK

39) यўद,× का अथर् ’÷ ’ ह;ै ’ - ’  का अथर् ’+’ ह;ै ’÷ ’ का अथर् ’
- ’ ह;ै और ’+’ का अथर् ’× ’ ह,ै तो व्यंज 17÷17+21×7−13
का मान Թा होगा? [1]
a) 23 b) - 21
c) 21 d) - 23

40) ўदए गए समीकरण में ўकन दो Ѡचцों के स्थान परस्पर बदल देने
पर समीकरण सतंѠुलत हो जाएगा?
3− 6÷ 9 + 6× 2 = 6 [1]
a) ÷ और + b) - और×
c) + और× d) - और×

41) कथन:
i. सम बहुभजु कҴ समान भजुाएँ और समान कोण होते हैं।
ii. वगर् समबहुभज ह।ै

Ѡनष्कषर्:
i. वगर् कҴ समान भजुाएँ होती हैं।
ii. वगर् के समान कोण होते हैं।

[1]

a) Ѡनष्कषर् I और II दोनों Ѡनकलते हैं
b) न तो I और न हҰ II Ѡनकलता है
c) Ѡनष्कषर् I Ѡनकलता है
d) Ѡनष्कषर् II Ѡनकलता है

42) नीचे ўदए गए कथनों को सहҰ मानें और यह Ѡनणर्य लें ўक कथनों
से कौन से Ѡनष्कषӬ का तकर् सगंत रूप से पालन हो रहा ह।ै
कथन:
सѠचन अच्छा बթेबाज ह।ै बթेबाज बџुеमान होते हैं।
Ѡनष्कषर्:

i. सभी बџुеमान व्यџЭ बթेबाज हैं।
ii. सѠचन बџुеमान ह।ै

[1]

a) केवल Ѡनष्कषर् 1 का पालन हो रहा ह।ै
b) केवल Ѡनष्कषर् 2 का पालन हो रहा ह।ै
c) न तो 1 का और न हҰ 2 का पालन हो रहा ह।ै
d) Ѡनष्कषर् 1 और 2 दोनों का पालन हो रहा ह।ै

43) 174, 230, ?, 366, 446 [1]
a) 284 b) 294
c) 256 d) 361

44) Ѡन׋Ѡलिखत ूत्येक ूн में दҰ गयी ौणेी परूҰ करें।
2 14 21 28
3 21 28 35
4 ? 35 ?

[1]

a) 35 & 49 b) 21 & 42
c) 28 & 42 d) 49 & 28

45) पांच दोस्त राम, Ѡशव, सनुील, रџव और रोहन एक Վशून बचै
में हैं। राम रोहन से बड़ा ह।ै रџव और Ѡशव सनुील से बड़े हैं,
िजनकҴ आयु राम और रџव के बीच ह।ै यўद उन सभी को उनकҴ
आयु के आरोहҰ बम में व्यविस्थत ўकया जाए, तो बीच में कौन
आएगा? [1]
a) सनुील b) राम
c) Ѡशव d) रोहन

46) P, T से लंबा ह,ै Q,S से लंबा ह,ै U,R से लंबा ह,ै S, P से
लंबा है और T,U से लंबा ह।ै उनमें से सबसे छोटा कौन ह?ै
[1]
a) U b) R
c) S d) P

47) कौन सी उаर - आकृित दҰ गई ूн आकृित का सहҰ जल ूितџबबं
ह?ै

[1]
a) B b) D
c) A d) C

48) Ѡन׋Ѡलिखत जानकारҰ को ध्यान से पढ़ें और नीचे ўदए गए ूौ
का उаर दें।
सात दोस्तों - A,B,C,D,E, F और G को अलग - अलग
रंग, जसैे - लाल, नीला, सफेद, गलुाबी, हरा, काला और पीला,
पसदं हैं, लेўकन जरूरҰ नहҰं ўक इसी बम में हो। उन सभी को
अलग - अलग शौक हैं (या उन्हें अलग - अलग गितџवѠधयां
पसदं हैं), जसैे - गायन, ѠचऽकारҰ, पढ़ना, खाना पकाना, पेंўटंग,
नतृ्य एवं मछलҰ पकड़ना, लेўकन जरूरҰ नहҰं ўक इसी बम में
हो। D को गाने का शौक ह।ै िजसे खाना बनाने का शौक ह,ै
उसे गलुाबी रंग पसदं ह।ै A को पीला रंग पसदं ह।ै
िजसको मछलҰ पकड़ने का शौक ह,ै उसे हरा रंग पसदं ह।ै F
को पढ़ने का शौक ह।ै D और F , दोनों को हҰ काला रंग पसदं
नहҰं ह।ै िजसे नतृ्य का शौक ह,ै और िजसे ѠचऽकारҰ का शौक
ह,ै उन्हें काला रंग पसदं नहҰं ह।ै A को ѠचऽकारҰ का शौक नहҰं
ह।ै िजसे ѠचऽकारҰ का शौक ह,ै उसे लाल और सफेद रंग पसदं
नहҰं ह;ै D को लाल रंग पसदं नहҰं ह।ै E को न तो पेंўटंग का
और न हҰ खाना बनाने का शौक ह।ै E को हरा रंग पसदं नहҰं
ह।ै G को हरा और काला रंग पसदं नहҰं ह।ै B का शौक मछलҰ
पकड़ना नहҰं ह।ै
Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकसे गलुाबी रंग पसदं ह?ै [1]
a) G b) B
c) E d) C

49) दҰ गयी ौणेी में एक शब्द लुм ह।ै ўदए गए џवकल्पों में से उѠचत
џवकल्प चѠुनए जो ौणेी को पणू र् करता हो।
Ethnic, Icebox, Oxen, Entice [1]
a) Obscene b) Century
c) Chronic d) Forgetful

50) लुм सखं्या ज्ञात कҴिजये -

[1]
a) 6 b) 10
c) 14 d) 8

51) यўद @ + $ - # = 3 तथा # + @ - $ = 5 तो 2@ + $
- # का मान Թा होगा? [1]
a) 6 b) 8
c) 5 d) 7

52) कथन:
कुछ बतर्न, ѠमԬी हैं।
कुछ फूल, ѠमԬी हैं।
सभी ѠमԬी, कҴड़े हैं।
Ѡनष्कषर्:

i. कुछ फूल, कҴड़े हैं।
ii. कुछ बतर्न, फूल हैं।

[1]
a) न तो Ѡनष्कषर् (I) और ना हҰ Ѡनष्कषर् (II) पालन करता ह।ै
b) केवल Ѡनष्कषर् (II) पालन करता ह।ै
c) केवल Ѡनष्कषर् (I) पालन करता ह।ै
d) दोनों Ѡनष्कषर् (I) और (II) पालन करते हैं।

53) एक आदमी |200 लेकर बाजार गया। उसने |50/ ўकमा कҴ दर
से 2 ўकमा सबे और 2 दजर्न केले खरҰदे। खरҰद के बाद उसके
पास शेष राѠश ўकतनी ह?ै
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उपरोЭ ूн का उаर देने के Ѡलए नीचे दҰ गयी ўकस अितѝरЭ
जानकारҰ कҴ आवխकता होगी? [1]

a) एक दजर्न केले कҴ लागत, सबे के आधे ўकलो कҴ लागत
के बराबर थी

b) सबे पर5% और केले पर 10% छूट थी
c) बाजार में केले |25 /ўकमा हैं
d) 2 दजर्न केले का वजन, 2 ўकमा सबे के वजन के बराबर

था

54) दҰ गई आकृित में, ўकतने थलेै भरेू हैं परंतु बड़े नहҰं हैं?

[1]
a) 37 b) 146
c) 128 d) 91

55) सनी џबदंAु से शरुु करके पवूर् कҴ ओर 17 km साइव करता ह।ै
ўफर वह दाएं मड़ुता ह,ै 12 km साइव करता ह,ै ўफर दाएं मड़ुता
ह,ै और 8 km साइव करता ह।ै ўफर वह दाएं मड़ुता ह,ै और
7 km साइव करता ह।ै अतंतः वह बाएं मड़ुता ह,ै 9 km साइव
करता ह,ै और џबदं ु B पर रुक जाता ह।ै џबदं ु B से џबदं ु A तक
पहुचंने के Ѡलए उसे ўकतनी दरू और ўकस ўदशा में साइव करना
चाўहए?
(सभी मोड़ केवल 90 ўडमी वाले मोड़ हैं) [1]
a) दिक्षण कҴ ओर 7 ўक.मी b) उаर कҴ ओर 3 ўकमी
c) उаर कҴ ओर 5 ўकमी d) दिक्षण कҴ ओर 5 ўकमी

56) यўद ўकसी महҰने का चौथा ўदन शबुवार ह,ै तो Ѡन׋Ѡलिखत में
कौन - सा ўदन उसी महҰने के पՃीसवें ўदन के बाद का तीसरा
ўदन होगा? [1]
a) सोमवार b) मगंलवार
c) बधुवार d) रџववार

57) एक घड़ी अभी 10 बजकर 10 Ѡमनट का समय बता रहҰ ह।ै यўद
घड़ी 30 Ѡमनट धीमी गित से चल रहҰ ह,ै तो 7,200 सकंेड के
बाद घड़ी में समय Թा होगा? [1]
a) 12 : 40AM b) 11 : 40AM
c) 11 : 40PM d) 12 : 40PM

58) उस џवकल्प का चयन करें जो Ѡन׋Ѡलिखत Ѡचऽ में िऽकोणों कҴ
सखं्या को दशार्ता ह।ै

[1]
a) 12 b) 17
c) 16 d) 15

59) कथन:
i. D≥S
ii. X < W
iii. S = J
iv. W > Y
v. X > D
vi. Y ≤0

[1]
a) O > S b) D = O
c) D≥J d) Y = J

60) सखं्याओं कҴ वह जोड़ी ज्ञात करें जो पटैनर् में उपयЭु होगी -
11, 121, 1331, 14641, ? [1]

a) 161050 b) 160050
c) 161051 d) 160051

General Studies

61) 1939 में फॉरवडर् ֩ॉक कҴ स्थापना Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकसने कҴ
थी? [1]
a) महात्मा गाधँी b) जवाहर लाल नहेरू
c) Ѡचतरंजन दास d) सभुाष चिं बोस

62) सर џवѠलयम जोन्स лारा कलकаा (अब कलकаा) में एѠशयाўटक
सोसाइटҰ का गठन कब ўकया गया था? [1]
a) 1782 b) 1780
c) 1788 d) 1784

63) भारत में ूथम џॄўटश ूेसीडेंसी कҴ स्थापना कहाँ कҴ गई थी?
[1]
a) मुबंई b) गोआ
c) सरूत d) कोलकाता

64) हसं संू दाय एक ूमखु संू दाय ह,ै िजसमें अनयुायी मखु्य रूप
से भगवान कҴ पजूा करते हैं। [1]
a) कृष्ण और राधा b) राम और सीता
c) इंि d) Ѡशव

65) Ѡन׋Ѡलिखत में से भारतीय राуीय कांमसे (INC) के ўकस अѠधवशेन
में पहलҰ बार राуगान गाया गया था? [1]
a) 1916, लखनऊ b) 1917, कोलकाता
c) 1907 ,सरूत d) 1911, कोलकाता

66) लाल, बाल, पाल - ये स्वतऽंता सनेानी बमशः भारत के ўकन
राज्यों से सबंѠंधत थ?े [1]
a) पजंाब, महाराу, बगंाल
b) महाराу, पजंाब, राजस्थान
c) पजंाब, महाराу, मिास
d) बगंाल, राजस्थान, महाराу

67) मिुस्लमों के उस पџवऽ मथं का नाम Թा ह,ै जो सवर्शџЭमान
एवं सवर्दशӅ ईрर तथा उनकҴ रचनाओं के बीच के सबंधं का
वणर्न करता ह?ै [1]
a) सहҰह अल - बख़ुारҰ b) तोराह
c) इंिजल d) कुरान

68) पनामा नहर ўकन दो सागरों/महासागरों को जोड़ती ह?ै [1]
a) बािल्टक सागर और उаरҰ सागर
b) लाल सागर और भमूध्य सागर
c) कैरेџबयाई सागर और ूशान्त महासागर
d) अटलांўटक महासागर और ूशान्त महासागर

69) गजुरात में अरुणाचल ूदेश तक अनमुाѠनत समय का अतंराल
(घटंों में) Թा ह?ै [1]
a) 2 b) 1
c) 2.5 d) 1.5

70) मानव अѠधकारों कҴ सावर्भौम घोषणा (UDHR) कҴ मसौदा सѠमित
के अध्यक्ष कौन थ?े [1]
a) एलेनोर रूज़वले्ट b) हसंा महेता
c) रेबकेा अडामी d) एजंलेा जरुादक

71) भारत कҴ संू भतुा, एकता और अखडंता को बनाए रखना और
उसकҴ रक्षा करना एक ह।ै [1]
a) मौѠलक अѠधकार b) मौѠलक कतर्व्य
c) काननूी अѠधकार d) सनेा का कतर्व्य

72) भारत में मखु्य रूप से बरेोजगारҰ बढ़ने का कारण ह:ै [1]
a) अѠशक्षा
b) काला धन
c) जनसखं्या में तीो वџृе
d) गरҰबी
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73) नीित आयोग के एस.डी.जी. (SDG) इंўडया इंडके्स के तहत, कुल
Ѡमलाकर राज्य और केन्ि - शािसत ूदेश के स्कोर, 16 एस.
डी. जी. (SDG) पर उनके ूदशर्न के आधार पर उप - राуीय
इकाई के समम ूदशर्न को मापने के Ѡलए गणना ўकए गए लՀ
- वार स्कोर में से Ѡनकाले जाते हैं। इस स्कोर के आधार पर
राज्यो/कें िशािसत ूदेशों को चार ौिेणयों में वगӅकृत ўकया जाता
ह।ै Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सी उनमें से एक ौणेी नहҰं ह?ै [1]
a) सवӋаम (Excellent) b) ूदशर्न करने वाला (Per-

former)
c) सबसे आगे चलने वाला

(Front Runner)
d) ूितयोगी (Aspirant)

74) फ्लोएम के माध्यम से पѝरवहन के बारे में Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन
सा कथन FALSE ह?ै [1]
a) फ्लोएम में पѝरवहन, ऊजार् के उपभोग (ATP) лारा होता

ह।ै
b) सबुोज के कारण परासरण दाब में हुई वџृе के कारण जल

फ्लोएम में चला जाता ह।ै
c) आरंभ में ऊजार् का उपयोग करके सबुोज को फ्लोएम में

ले जाया जाता है
d) फ्लोएम में पѝरवहन में जीटҰपी (GTP) और सीटҰपी (CTP)

का उपयोग होता ह।ै
75) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सी मिंथ, मानवों में शारҰѝरक џवकास को

џवѠनयѠमत करने वाला हॉमӋन ॐाџवत करती है ? [1]
a) अѠधवԿृ (एसीनल) b) पीयषू (џपटयटूरҰ)
c) बाल्यमिंथ (थाइमस) d) पराअवटु (परैाथाइरॉइड)

76) समान जीवों का एक समहू, जो आनवुांѠशक रूप से џवѠशс एवं
ूजननात्मक रूप से џवलѠगत होते हैं, उसे Թा कहा जाता ह?ै
[1]
a) ूजाित b) बम
c) वगर् d) पѝरवार

77) को रЭ शकर् रा के रूप में भी जाना जाता ह।ै [1]
a) ग्लूकोज b) माल्टोज
c) ўशहलेोज d) सबुोज

78) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन मगेर मेंडल के वशंानबुम के िसеांत के
अतंगर्त नहҰं आता ह?ै [1]
a) स्वतऽं वगӅकरण का िसеांत
b) बायोџपक्स का िसеांत
c) पथृԿरण का िसеांत
d) ूभतु्व का िसеांत

79) दसूरे आवतर् के तत्वों के Ѡलए कौन सा कथन सहҰ ह?ै [1]
a) इनमें सयंोजकता इलेक्शॉनों कҴ सखं्या समान होती है और

इनमें कोशों कҴ सखं्या भी समान होती ह।ै
b) इनमें समान सखं्या में सयंोजकता इलेक्शॉन होते हैं, लेўकन

इनमें समान सखं्या में कोश नहҰं होते हैं।
c) इनमें समान सखं्या में सयंोजकता इलेक्शॉन नहҰं होते हैं,

लेўकन इनमें समान सखं्या में कोश होते हैं।
d) इनमें समान सखं्या में सयंोजकता इलेक्शॉन नहҰं होते हैं

और इनमें समान सखं्या में कोश नहҰं होते हैं।
80) भारत कҴ पहलҰ सпंिेसत दवा वजै्ञाѠनक एवं औкोѠगक

अनसुधंानन पѝरषद (CSIR) лारा џवकिसत कҴ गई थी। [1]
a) लॉडानम (Laudanum) b) मथेाԼालोन

(Methaqualone)
c) एगӋџपयल (Ergoapioi) d) नोरोўडन (Norodin)

81) वायमुडंल कҴ अनपुिस्थित में आकाश का रंग कैसा होगा? [1]
a) लाल b) सफेद
c) नीला d) काला

82) Ѡन׋ में से ўकस џवदयतु उपकरण का कायर् िसеांत जलू के तापन
Ѡनयम पर आधाѝरत ह?ै [1]
a) इमशर्न रॉड b) स्पीकर
c) џवкतु चुबंक d) џवкतु घटंҰ

83) यўद ўकसी चालक का ूितरोध दोगनुा कर ўदया जाता ह,ै तो
उत्पׂ ऊष्मा होगी। [1]
a) शनू्य b) दोगनुी
c) आधी d) अपѝरवितर्त

84) ूकҴिणर्त ूकाश का रंग ўकस कारक पर Ѡनभर्र करता ह?ै [1]
a) अशџुе कҴ माऽा पर
b) ूकҴिणर्त कणों के रंग पर
c) कणों के अपवतर्नांक पर
d) ूकҴिणर्त कणों के आकार पर

85) 1 बाइट्स = џबट्स [1]
a) 1024 b) 32
c) 16 d) 8

86) कंप्यटूर को तार - सयंोिजत कनके्शन वाले नटेवकर् से
जोड़ने का सवार्Ѡधक आम तरҰका ह।ै [1]
a) LAN b) Internet
c) WiFi d) Ethernet

87) Microsoft Word में जब आप Save बटन पर ўԻक करते हैं या
Ctrl + S दबाते हैं, तो Թा होता ह?ै [1]
a) डॉԹमूेंट Իोज्ड है
b) डॉԹमूेंट को ўडस्क फ़ाइल में सवे जाता है
c) डॉԹमूेंट џूंट हो चकुा ह।ै
d) डॉԹमूेंट ўԻपबोडर् पर कॉपी ўकया गया ह।ै

88) जџैवक कचरे के Ѡनपटान का इनमें से कौन सा तरҰका पयार्वरण
के सवार्Ѡधक अनकूुल ह?ै [1]
a) कम्पोिस्टंग (Composting)
b) मलू्य वѠधर्त उत्पादों का џवकास
c) भू - भराव (Landfills)
d) भस्मीकरण

89) CRPF का Ѡन׋Ѡलिखत में से वह कौन - सा џवशेष џवगं है जो
दंगों और दंगों जसैी िस्थितयों से Ѡनपटने के Ѡलए बनाया गया
था? [1]
a) राуीय सरुक्षा गाडर् (NSG)
b) केन्िҰय औкोѠगक सरुक्षा बल (CISF)
c) रџैपड एक्शन फोसर्
d) होम गाड्सर्

90) भारतीय џवज्ञान ससं्थान, बैंगलोर के ूथम भारतीय Ѡनदेशक कौन
थ?े [1]
a) सी वी रमन
b) ए पी जे अब्दलु कलाम
c) सुॄ чण्यम चिंशेखर
d) मॉѝरस शैवसर्

91) Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस भारतीय मखु्यमऽंी ने ”My Unforgettable
Memories” नाम से अपनी आत्मकथा Ѡलखी थी? [1]
a) ममता बनजӅ b) जयलѠलता
c) नीतीश कुमार d) अरџवदं केजरҰवाल

92) स्वामीनारायण अक्षरधाम एक ўहन्दू मिन्दर पѝरसर है जो भारत
के Ѡन׋Ѡलिखत स्थानों में से कहाँ िस्थत ह?ै [1]
a) ममु्बई b) पणुे
c) बेंगलुरू d) ўदթी

93) समाचारों में देखे गए टेनकाना जयमगंलҰ ўकस ूजाित से सबंѠंधत
ह?ै [1]
a) सापँ b) मेंढक
c) मकड़ी d) ѠछपकलҰ

94) एѠशया के सबसे बड़े एयरो शो ‘एयरो इंўडया 2025’ के 15वें
ससं्करण का आयोजन कहाँ ўकया जाएगा? [1]
a) मुबंई b) बेंगलुरु
c) लखनऊ d) џवशाखापԬनम
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95) वनेजेएुला में तीसरҰ बार राуपित पद कҴ शपथ ўकसने लҰ ह?ै
[1]
a) Ѡनकोलस मादरुो b) जआुन गएुडो
c) एडमडंो गोंजालेज d) माѝरया कोѝरना मचाडो

96) भारत Իाइमटे फोरम 2025 में ‘भारत Իीनटेक मनै्यफैुक्चѝरंग
բेटफॉमर्’ का शभुारंभ ўकसने ўकया ह?ै [1]
a) अनरुाग ठाकुर b) अिрनी वषै्णव
c) पीयषू गोयल d) ўकरेन ѝरिजजू

97) ूयागराज के महाकंुभ नगर में कलामाम (Kalagram) का उгाटन
ўकसने ўकया ह?ै [1]

a) डॉ. िजतेंि िसहं
b) योगी आўदत्यनाथ
c) आनदंҰबने पटेल
d) गजने्ि िसहं शेखावत

98) बलबके, टायर और अजंार, जो वषर् 2024 के खबरों में थ,े ўकस
देश के यनूसे्को џवр धरोहर स्थल हैं? [1]
a) ईरान b) इराक
c) लेबनान d) कुवतै

99) हाल हҰ में भारत कҴ पहलҰ कोयला गलैरҰ का उгाटन कहाँ
हुआ? [1]
a) रҰजनल साइंस सेंटर, भोपाल
b) नशेनल साइंस सेंटर, नई ўदթी
c) नहेरू साइंस सेंटर, महाराу
d) धारवाड़ साइंस सेंटर, कनार्टक

100) कें िҰय ѝरजवर् पѠुलस बल (CRPF) का नया महाѠनदेशक (DG)
वषर् 2025 में ўकसे ѠनयЭु ўकया गया ह?ै [1]
a) कџपल उѠनयाल b) џवतलु कुमार
c) џववके जनै d) अनीश दयाल िसहं


